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1. Numa cidade, cinco escolas de samba (I, II, lll, IV e V)
participaram do desfile de Carnaval. Quatro quesitos sdo
julgados, cada um por dois jurados, que podem atribuir
somente uma dentre as notas 6, 7, 8, 9 ou 10. A camped
sera a escola que obtiver maior pontuacdo na soma de
todas as notas emitidas. Em caso de empate, a campeé
sera a que alcancar a maior soma das notas atribuidas
pelos jurados no quesito Enredo e Harmonia. A tabela
mostra as notas do desfile desse ano no momento em
que faltava somente a divulgacéo das notas do jurado B
no quesito Bateria.

..__|1. Fantasia|2. Evolucdo| 3. Enredo .
Quesitos . . ~_| 4. Bateria
e Alegoria | e Conjunto |e Harmonia
Total

Jurado | A B A B A B A B
Es'“;"'a 6 | 7|8 | 8|9 | 9]|s 55
Esfl‘"a 9| 8|10 | 9 |10 10] 10 66
Esﬁ:"a s | 8|7 |86 7|68 50
Escola

v 9 10 10 10 9 10 10 68
Esf,"'a g8 | 7|9 8|6 8]|s 54

Quantas configuragbes distintas das notas a serem
atribuidas pelo jurado B no quesito Bateria tornariam
camped a Escola ll?
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Uma familia composta por sete pessoas adultas,
apos decidir o minerario de sua viagem, ::c:nsulmu
0 sife de uma empresa aerea e constatou que o Voo
para a dala escolhida estava quase lotado. Na figura,
disponibilizada pelo sife, as poltronas ocupadas estdo
marcadas com X e as dnicas poltronas disponiveis sdo
as mostradas em branco,
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Dispon el em: werergebhonet. Acesso em: 30 oot 2013 (adaptada)

O nuomero de formas distintas de se acomodar a familia
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3. Um cliente de uma videclocadora tem o habito de
alugar dois filmes por vez. Quando os devolve, sempra
pega outros dois filmes e assim sucessivamente.
Ele soube que a videolocadora recebeu alguns
langamentos, sendo 8 filmes de agdo, 5 de comédia
e 3 de drama e, por isso, estabeleceu uma estratégia
para ver todos esses 16 langamentos. Inicialmente
alugara, em cada vez, um filme de agio e um de
comédia. Quando se esgotarem as possibilidades de
comédia, o cliente alugara um filme de agio e um de
drama, até que todos os langamentos sejam vistos e
sem que nenhum filme seja repetido.

De quantas formas distintas a estratégia desse cliente
podera ser posta em pratica?
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4. Um banco solicitou aos seus clientes a criagio de
uma senha pessoal de seis digitos, formada somente
por algarismos de 0 a 9, para acesso a conta comente
pela internat,

Entraetanto, um especialista em sistemas de
segurancga eletronica recomendou a diregao do banco
recadastrar seus usuarios, solicitando, para cada um
deles, a criagéio de uma nova senha com seis digitos,
permitindo agora o uso das 26 letras do alfabeto, além
dos algarismos de 0 a 9. Nesse novo sistema, cada
letra maidscula era considerada distinta de sua versao
minascula. Além disso, era proibido o uso de oulros
tipos de caracteres,

Uma forma de avaliar uma alteragao no sistema de
senhas & a verificagdo do coeficiente de melhora, que é
a razao do novo nimero de possibilidades de senhas em
relagio ao antigo.

O coeficiente de melhora da alteragio recomendada é
62°
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2. Um artesdo de joias tem a sua disposicdo pedras
brasileiras de trés cores: vermelhas, azuis e verdes.

Ele pretende produzir joias constituidas por uma liga
metalica, a partir de um molde no formato de um losango
ndo quadrado com pedras nos seus vertices, de modo
que dois vértices consecutivos tenham sempre pedras de
cores diferentes.

A figura ilustra uma joia, produzida por esse arlesdo,

cujos vértices A, B, C e D comespondem as posigdes
ocupadas pelas pedras,

Com base nas informagdes formecidas, quantas joias
diferentes, nesse formato, o artesio podera obter?

[ 2

6 12

® 18

® 24

0 36

6. Considere o seguinte jogo de apostas:

Muma cartela com 60 nUmeros disponiveis, um
apostador escolhe de 6 a 10 ndmeros. Dentre o5 ndmeros
disponiveis, serdo sorteados apenas 6. O apostador sera
premiado caso os B niOmeros sorteados estejam entre os
numeros escolhidos por ele numa mesma carela.

O quadro apresenta o prego de cada cartela, de
acordo com a quantidade de nimeros escolhidos.

escolnidos em uma cartela | PTec0 da cartela (RS)
8 2,00
7 12,00
B 40,00
) 125,00
10 250,00

Cinco apostadores, cada um com R$ 500,00 para
apostar, fizeram as seguintes opgbes:

Arthur: 250 cartelas com 6 nimeros escolhidos;

Bruno: 41 cartelas com 7 nimeros escolhidos e
4 cartelas com 6 nimeros escolhidos;

Caio: 12 cartelas com 8 ndmeros escolhidos e
10 cartelas com 6 niumeros escolhidos;

Douglas: 4 cartelas com 9 ndmeros escolhidos;

Eduardo: 2 cartelas com 10 nameros escolhidos.

Os dois apostadores com maicres probabilidades de
serem premiados sao

@ Caio e Eduardo.

@ Arthur e Eduardo.

® Bruno e Caio.

® Arthur e Bruno.

@ Douglas e Eduardo.
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7. O diretor de uma escola convidou os 280 alunos
de terceiro ano a parficiparem de uma brincadeira.
Suponha que existem 5 objetos e 6 personagens
numa casa de 9 cémodos; um dos personagens
esconde um dos objetos em um dos comodos da casa.
0 objetivo da brincadeira € adivinhar qual objeto foi
escondido por qual personagem e em qual comodo da
casa o objeto foi escondido.

Todos os alunos decidiram participar. A cada vez um
aluno & soreado e da a sua resposta. As respostas devem
ser sempre distintas das anteriores, e um mesmo aluno
N&o E)ode ser soreado mais de uma vez. Se a respost
do aluno estiver correta, ele & declarado vencedor e a
brincadeira & encerrada,

0 diretor sabe que algum aluno acertara a resposta
porque ha

@ 10 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.
@ 20 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.
@ 119alunos a mais do que possiveis respostas dis tintas.
@ 260 alunos a mais do que possiveis respostas distintas.
@ 270alunos a mais do que possiveis respostas distintas.



8. 0 designerportugués Miguel N eiva criouum sisterma de
simbolos que permite que pessoas dalténicas identifiquem
cores. 0 sistema consiste na utilizacdo de simbolos que
identificam as cores primarias (azul, amarelo e vermelho).
Além disso, a justaposicao de dois desses simbolos
permite identificar cores secundarias (como o verde, que &
o amarelo combinado com o azul). O preto e o branco sao
identificados por pequenos quadrados: o que simboliza o
preto é cheio, enquanto o que simboliza o branco é vazio.
Os simbolos que representam preto e branco também
podem estar associados aos simbolos que identificam
cores, significando se estas sao claras ou escuras.

Folha de Sao Paula Disponivel em: wwani. folha.uol. com.br Acesso em: 18 few 201 2 (adaptado).

De acordo com o texto, quantas cores podem ser
representadas pelo sistema proposto?

0 14
0 18
® 20
W 21
Q@ 23

ENEM 2011

9. O setor de recursos humanos de uma empresa
vai realizar uma entrevista com 120 candidatos a uma
vagg de contador. Por sorteio, eles pretendem atribuir a
cada candidato um ndmero, colocar a lista de nimeros
em ordem numérica crescente & usa-la para convocar

os interessados. Acontece que, por um defeito do
computador, foram gerados niimeros com 5 algarismos

distintos e, em nenhum deles, apareceram digitos pares.

Em razédo disso, a ordem de chamada do candidato que
tiver recebido o nimero 75 913 é

0 24
0 31.
® 32
® 8s.
@ 89
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10..

Jodo mora na cidade A e precisa visitar cinco dientes,
localizados em cidades diferentes da sua. Cada trajeto
possivel pode ser representado por uma sequéncia de
T letras. Por exemplo, o trajeto ABCDEFA, informa que
ele saira da cidade A, visitando as cidades B, C, D, E @
F nesta ordem, voltando para a cidade A. Além disso,
o nimero indicado entre as letras informa o custo do
deslocamento entre as cidades. A figura mostra o custo
de deslocamento entre cada uma das cidades.

Como Jodo quer economizar, ele precisa determinar qual
o trajeto de menor custo para visitar os cinco clientes.
Examinando a figura, percebe que precisa considerar
somente parte das sequéncias, pois os ftrajetos
ABCDEFA e AFEDCBA tém o mesmo custo. Ele gasta
1min30s para examinar uma sequéncia e descartar sua
simétrica, conforme apresentado.

O tempo minimo necessario para Jodo verificar todas as
sequéncias possiveis no problema é de

o 60 min.
@ 90 min.
@& 120 min.
@ 180 min.
@ 360 min.
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11. Dpoze times se inscreveram em um tomeio de
futebol amador. O jogo de abertura do tomeio foi escolhido
da seguinte forma: primeiro foram sorteados 4 times para
compor o Grupo A. Em seguida, entre os times do Grupo
A, foram soneados 2 times para realizar o jogo de abertura
do torneio, sendo que o primeiro deles jogaria em seu
proprio campo, € o segundo seria o time visitante.

A guantidade total de escolhas possiveis para o Grupo A e
a quantidade total de escolhas dos times do jogo de
abertura podem ser calculadas através de

uma combinacao & um arranjo, respectivamente.
um arranjo & uma comhbinagdo, respectivamente.
um arranjo & uma permutagao, respectivamente.
duas combinagies.

dois arranjos.

DO
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12.

Estima-se que haja, no Acre, 209 espécies de mamiferos,
distribuidas conforme a tabela abaixo

__grupos taxondmicos numers de espécies
“Ariodactlos 1
_Carnivoros 18
Celiceos 2
Quirdpleros 103
_Lagomorfos 1
Marsupsais 16
Perissodaclilos 1
Pnmalas 20
Roedores 33
SIrénos 1
Edentados 10
Total 209

T&C Amazdnia, ano 1, n.° 3, dez 2003,

Deseja-se realizar um estudo comparativo enfre Inés
dessas espécies de mamiferos — uma do grupo Cetaceos,
outra do grupo Primatas e a terceira do grupo Roedores,
O ndmero de conjuntos distintos que podem ser formados
COIM e55as espeécies para esse estudo & igual a

1.320
2.090
5.845.
6.600.
7.245.

e



13. (Enem 2005) A escrita Braile para cegos é um sistema
de simbolos no qual cada caractere & um conjunto de 6
pontos dispostos em forma retangular, dos quais pelo
menos um se destaca em relacio aos demais.

Por exemplo, a letra A é representada por
o ®
® ®
= °

O numero total de caracteres que podem ser representados
no sistema Braile &

a) 12.

b) 31.

c) 36.

d) 63.

e) 720.

14. (Enem 2004) No Nordeste brasileiro, & comum
encontrarmos pecas de artesanato constituidas por garrafas
preenchidas com areia de diferentes cores, formando
desenhos. Um artesdo deseja fazer pecas com areia de cores
cinza, azul, verde e amarela, mantendo o mesmo desenho,
mas variando as cores da paisagem (casa, palmeira e
fundo), conforme a figura.

-

FUNDO

O fundo pode ser representado nas cores azul ou cinza; a
casa, nas cores azul, verde ou amarela; e a palmeira, nas
cores cinza ou verde. Se o fundo nio pode ter a mesma cor
nem da casa nem da palmeira, por uma questio de
contraste, entdo o nimero de vanacdes que podem ser
obtidas para a paisagem &

a) 6.

b) 7.

c) 8.

d)9.

e) 10.

15. (Enem 2002) O cédigo de barras, contido na maior
parte dos produtos industrializados, consiste num conjunto
de varias barras que podem estar preenchidas com cor
escura ou nio. Quando um leitor optico passa sobre essas
barras, a leitura de uma barra clara é convertida no nimero
0 e a de uma barra escura, no mimero 1. Observe a seguir
um exemplo sumplificado de um codigo em um sistema de
codigo com 20 barras.

Se o leitor optico for passado da esquerda para a direita ira
ler: 01011010111010110001

Se o leitor optico for passado da direita para a esquerda ira
ler: 10001101011101011010

No sistema de codigo de barras, para se organizar o
processo de leitura optica de cada codigo, deve-se levar em
consideracio que alguns codigos podem ter leifura da
esquerda para a direita ipual a da direita para a esquerda,
como o cédigo 00000000111100000000, no sistema
descrito acima.

Em um sistema de codigos que utilize apenas cinco barras,
a quantidade de codigos com lertura da esquerda para a
direita igual 4 da direita para a esquerda, desconsiderando-

se todas as barras claras ou todas as escuras, é

a) 14.
b) 12.
c) 8.
d) 6.
e) 4.



